

中共鹤壁市委主管主办

http://www.hebiw.com

国内统一连续出版物号: CN 41-0009

2025年10月28日

乙巳年九月初八 星期二 总第 10787 期 今日四版

## 《深入学习习近平关于社会 保障的重要论述》出版发行

源社会保障部组织编写的《深入学习习近 平关于社会保障的重要论述》一书,近日 由人民出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为核 心的党中央高度重视社会保障工作,推动 健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全循。该书共分15章,从历史经验、形势任

护社会公平、增进人民福祉等方面的重要 作用。习近平总书记关于社会保障的重 要论述,深化了对社会保障事业发展的规 律性认识,为新时代我国社会保障事业高 质量发展指明了前进方向、提供了根本遵 规范、可持续的多层次社会保障体系,有 务、改革举措等方面,对习近平总书记关

**新华社北京10月27日电** 人力资 效发挥了社会保障在保障和改善民生、维 于社会保障的重要论述的核心要义、精神 实质、丰富内涵和实践要求作了阐释。

> 该书的出版,有利于广大党员干部深 入学习习近平总书记关于社会保障的重 要论述,持续深化社会保障制度改革,为 人民群众提供更加充分、更加可靠、更加 公平的社会保障服务,更好共享改革发展

> > 的

兀

才

# 习近平参观"百年守护——从紫禁城到故宫博物院"展览

## 蔡奇参观展览

新华社北京10月27日电 在故宫 博物院建院100周年之际,中共中央总 书记、国家主席、中央军委主席习近平 守护——从紫禁城到故宫博物院"展览。

中共中央政治局常委、中央书记处博物院百年发展历程和建设成果。 书记蔡奇参观展览。

-幅幅书法、绘画名作,一件件青铜 件大事,是故宫人的光荣使命。新起点上, 负责同志等参观展览。

10时许,习近平等来到故宫博物院, 器、玉器、瓷器等,见证了中华民族灿烂辉 故宫博物院要发扬优良传统,坚持文物属 先后到午门西雁翅楼展厅、正楼展厅、东 煌的历史和赓续绵延的文脉。习近平认真 于人民、服务人民,加强文物保护修复,提 雁翅楼展厅参观展览。展览分为"一脉 听取讲解,不时驻足察看、询问有关情况。 高文物活化利用水平,让故宫成为重要的 27日上午前往故宫博物院,参观"百年 文渊""百年传承""万千气象"三个单元, 他指出,故宫博物院承载着中华民族的文 爱国主义教育基地,成为世界读懂中华文 通过 200件(套)珍贵文物文献,展现故宫 化基因,是中华文明的一个重要标识。保 明、读懂中华民族的重要窗口。 护好故宫,发挥好故宫的作用,是国家的一

李书磊及中央和国家机关有关部门

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

### 李可主持召开市政府党组(扩大)会议

## 深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神

贯彻落实工作。

会议指出,党的二十届四中全会是 在向第二个百年奋斗目标进军的新征程 上举行的一次十分重要的会议,意义重 切实做好学习宣传贯彻等工作,推动全

组书记李可主持召开市政府党组(扩大) 好宣传好贯彻好全会精神作为当前和今 习全会通过的《建议》,精准把握国家重 作统筹,以更大力度稳就业、稳企业、稳 会议,传达学习党的二十届四中全会精 后一个时期的重大政治任务,深刻领悟 大战略布局、发展方向和政策导向,认真 市场、稳预期,全面抓好经济运行、项目 神,研究部署全市政府系统学习宣传和 "两个确立"的决定性意义,增强"四个意 准确把握全会的精神实质、核心要义,以 统谋划一批带动性强的大项目好项目, 弱项,努力完成全年经济社会发展目标 高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉, 科学编制全市"十五五"规划,以高水平 任务,确保"十四五"规划圆满收官,为

梳理研究我市"十五五"发展的总体思建设、企业服务、污染防治、安全生产、民 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护", 路、发展目标、重点任务、主要措施等,系 生保障等工作,巩固拓展优势,补强短板 规划引领高质量发展。要坚决贯彻落实 "十五五"开好局打牢基础。

### 市人大常委会举行党组(扩大)会议暨理论学习中心组学习

## 深入学习贯彻党的 二十届四中全会精神

史全新主持

本报讯 (记者 马飞)10月24日, 市人大常委会举行党组(扩大)会议暨理 四中全会精神,安排部署市人大常委会及 讲堂、代表联络站等多种渠道,组织好全 机关学习贯彻工作。市人大常委会党组 书记、主任史全新主持并讲话。党组副书 记、副主任郑辉,党组成员、副主任蔺其 军、王海涛,副主任郑志学,党组成员、副 主任马海澎和秘书长张尚东参加。

会议认为,党的二十届四中全会是 在向第二个百年奋斗目标进军的新征程 上举行的一次十分重要的会议。全会高 度评价"十四五"时期我国发展取得的重 大成就,对"十五五"时期我国发展作出 战略部署。要深刻领悟"两个确立"的决 定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个 自信"、做到"两个维护",确保全会精神 贯彻到人大工作的各方面、全过程。

会议强调,要把学习好贯彻好党的 二十届四中全会精神作为当前和今后一 论学习中心组学习,传达学习党的二十届 个时期的重大政治任务,充分利用人大 达到全市人大系统和人大代表,切实把 思想和行动统一到全会各项部署要求上 来。要抓好全会精神的贯彻落实,准确 把握"十五五"时期经济社会发展目标, 围绕我市"十五五"规划编制工作进行深 入调研,进一步修改完善调研报告,将全 会精神贯穿始终。要以全会精神引领人 大各项工作,立足人大职能,坚持同向发 力,统筹推进立法、监督、代表等工作,圆 满完成全年目标任务,科学谋划明年各 项工作,着力推动人大工作高质量发展, 为奋力谱写中原大地推进中国式现代化 新篇章贡献鹤壁人大力量。

### 新时代 新征程 新伟业 · 高效能治理深观察

### 凝聚"银发力量" 赋能乡村治理

——淇县庙口镇三王庄村探索基层高效能治理新路径纪实

□本报记者 汪丽娜 通讯员 韩素平

何激活基层治理的"末梢神经",让村庄 既有秩序又充满活力? 淇县庙口镇三王 庄村交出了一份亮眼答卷:近年来,该村 以老年餐桌为情感纽带与治理支点,精 准激活老党员、老干部、爱心乡贤等"夕 阳红"群体,创新构建"党建引领、'五老' 主力、群众参与"的治理新模式,让村庄 洁,文化广场上充满欢声笑语,一派祥 在岁月沉淀的智慧中焕发蓬勃生机。

"我们村的基层高效能治理,核心是 坚持党建引领、实现共建共享,而'五老' 员、老干部、老战 团队正是其中不可或缺的力量。我们借 活动聚民心,投入280余万元强基础,更 组成的"五老"先锋 让'五老'牵头制定村规民约、推行积分 队功不可没。 制。他们依托威望与经验,带动村民从

'旁观者'变'主人翁',把治理效能化为幸 福感,共建和美乡村。"10月21日,三王庄 乡村治理,关键在人,活力在民。如 村党支部书记、村委会主任李保来介绍。

> "五老"出山,夯实 乡村治理压舱石

走进三王庄村,绿树环绕,街道整

和景象。这背后, 一支由10名老党 士、老教师、老模范





扫码看视频

### "伊州风物遇中原·运动文脉共芬芳" 专场文旅交流推介活动(鹤壁站)举行

▶4版

市政协党组(扩大)会议召开

## 传达学习贯彻党的 二十届四中全会精神

冯芳喜主持

市政协主席、党组书记 常文君、高武峰、王海军、杨自娟,秘

会议指出,党的二十届四中全会 为当前和今后一个时期的重大政治 篇章作出新贡献。

本报讯 (记者 王峥)10月27任务,立足职责定位,落实部署要 日,市政协党组(扩大)会议召开,传 求,确保全会精神在全市政协系统 达学习党的二十届四中全会精神及 贯彻到位、落实到位、执行到位。要 省市有关会议精神,研究安排贯彻 提高政治站位,深入学习领会,切实 把智慧和力量凝聚到实现全会确定 冯芳喜主持并讲话。副主席张国 的目标任务上来。要积极建言献策, 富、张洪波、张山灿、王军、宋忠民、 提高协商质量,切实把政协制度优 势转化为治理效能。要广泛凝心聚 力,加强思想引领,强化统战功能, 为"十五五"规划实施凝聚人心、凝 是在向第二个百年奋斗目标进军的 聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。要提 新征程上召开的一次十分重要的会 升履职质效,加强政治建设,提升履 议,是乘势而上、接续推进中国式现 职能力,优化服务保障,以一流标 代化建设的又一次总动员、总部署,准、一流作风、一流业绩助力"十五 意义十分重大。市政协要把学习宣 五"规划各项任务顺利实施,为奋力 传贯彻党的二十届四中全会精神作 谱写中原大地推进中国式现代化新

## 23 分钟! 浚县老手艺 在央视绽放国潮新魅力

员 卢一鸣)近日,央视财经频道《生 石子烙烤,香气弥漫街巷。 财有道》节目用23分钟时长聚焦浚 品凭借国潮魅力惊艳全国观众。

性传承人宋楷战面对央视镜头,一梅说。 边捏着手中的泥坯一边向记者介 弥新的秘诀。

近年来,宋楷战的泥塑工作室批 量生产的泥咕咕成了文旅爆款,慕名 古城街巷,央视镜头 前来学艺者络绎不绝,推动古老泥玩 下的浚县,以守正创 承载着吉祥寓意走向更广阔市场。

镜头切换到浚县古城,这里烟火 与国潮碰撞出璀璨 气升腾。62岁的王洪忠守着石子馍 火花,向全国观众展 摊儿忙碌着。"和面讲究三和三醒,决 现传统文化活态传 窍是和面的水温不一样……"他说。 承的生动实践。

本报讯 (记者 张文渊 通讯 醒好的面在他手中揉成团,再经滚烫

央视记者又来到东杨玘屯村,这 县,让泥咕咕、皮老虎等传统手工艺 里的皮老虎制作手艺传承至今已有 1000多年历史,因此在当地,皮老虎 "泥咕咕的原材料取自当地庄稼 又被称为最古老的儿童玩具。"过 地,这里是黄河故道,经过长久的冲 去,皮老虎常在当地庙会小摊儿上 刷沉淀才有了适合做泥咕咕的胶售卖。年轻时跟着我婆家人学会了 泥。"在浚县西杨玘屯村,非物质文 做皮老虎,如今一家人都跟着我学 化遗产泥塑(浚县泥咕咕)市级代表 起了这门手艺。"皮老虎制作者王居

陈梦茹作为年轻一代的传承人, 绍,在传统手艺的基础上不断推陈 她给短毛皮老虎"换装"——加长老 出新,是浚县泥咕咕长盛不衰、历久 虎绒毛、设计萌系表情,古老玩具变 身年轻人追捧的可爱挂件。

> 从非遗工坊到 新的姿态,让老手艺



扫码看视频

新华社北京10月27日电 学习贯彻党的二十届四 中全会精神中央宣讲团动员会27日在京召开,中共中央 政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。他 强调,学习好贯彻好党的二十届四中全会精神,是当前 和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。要深 入学习领会全会精神,全面落实宣讲工作要求,高质量 高水平完成宣讲任务,引导广大党员、干部、群众深刻领 悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四 个自信"、做到"两个维护",切实把思想和行动统一到党

蔡奇指出,党的二十届四中全会是在即将进入基本 实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召 开的一次十分重要的会议,全会《建议》对未来五年发展 作出顶层设计和战略壁画,是乘势而上、接续推进中国 式现代化建设的又一次总动员、总部署,充分体现了以 习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人 民续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章、 奋力开创中国式现代化建设新局面的历史主动,必将对 党和国家事业发展产生重大而深远的影响。要紧紧围 绕习近平总书记在全会上的重要讲话和《建议》,讲清楚 "十四五"时期我国发展取得的重大成就,讲清楚"十五 五"时期经济社会发展的重大意义,讲清楚党中央关于 举措、根本保证,讲清楚贯彻落实全会精神要着重把握 的重点,引导广大党员、干部、群众自觉把各项要求贯彻 落实到"十五五"时期经济社会发展各方面全过程,共同 推动宏伟蓝图变为现实。

蔡奇强调,要充分认识宣讲工作的重要性,把握宣 讲正确政治方向和基调导向,把全会精神讲准确、讲全 面、讲透彻。要联系实际、贴近群众,多作有针对性的阐 释,多讲生动鲜活的事例、触动心灵的故事,多用通俗易 懂的话语、具体翔实的数据,深入浅出讲好党中央精神, 在回应关切中提升说服力、感召力,引导好舆论和预期, 切实增强宣讲实效。

中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊主持会 议。国务委员谌贻琴出席会议。

中央宣传思想文化工作领导小组成员、中央宣讲团 成员、中央宣传文化单位主要负责同志等参加会议。

我市开展危险化学品企业内部安全监督 检查机制工作培训

## 健全监督检查机制 筑牢安全生产防线

加强涉危险化学品企业安全管理,提升 检查机制与安全风险分级管控和隐患 涉危险化学品企业本质安全水平,10月 排查治理双重预防机制有机融合、协 23日下午,我市在市应急管理局召开危 同运行,通过内部常态化检查,精准辨 险化学品企业内部安全监督检查机制 识风险、有效排查隐患,筑牢安全生产 上作培训会。

责人结合我市实际,就扎实推进危险 移,通过加强班组长和一线员工的安 化学品企业安全管理工作进行安排部

会议强调,要建立健全企业内部 重视,将建立并有效运行内部安全监 提升本质安全水平。要持续深化双重 有效性。

两道"防火墙"。要扎实推进安全型班 培训会上,市应急管理局有关负 组建设。各企业要将安全管理重心下 全技能培训、强化现场管理、规范作业 行为等措施,夯实企业安全生产的基 层基础。要大力推进自动化、智能化 安全监督检查机制。各企业必须高度 技术应用。各企业要积极应用先进的 自动化和智能化装备,改造提升安全 督检查机制作为落实安全生产主体责 设施,通过建设在线监测预警、自动化 任的核心抓手,对标先进,查找不足, 控制等系统,从根本上减少高危场所 系统性开展自我检查、自我纠正,切实 作业人员,提升风险管控的精准性和

## 宝山经开区获评较低安全风险 等级(D级)化工园区

资料、实地踏勘、调研企业、研判分析 输入性风险。危化停车场的运行实现 等,宝山经开区获评较低安全风险等级 了危化运输车辆统一监测管理,降低 (D级)化工园区。

组通过听取工作汇报、查阅资料、实地 手段,平台的特殊作业模块可以实时 踏勘、调研企业、座谈交流、研判分析等 掌握企业特殊作业安排和现场人员动 方式,按照《化工园区安全风险排查治 态,重大危险源和双重预防模块可有 理导则》对宝山经开区在园区认定、选 效监督企业的工作开展情况,保障企 址及规划、园区内布局、准入和退出、配 业安全运行。 套功能设施、安全生产与应急一体化管 理6个方面36项要素进行了评估,最终 延伸阅读 该区获评较低安全风险等级(D级)化 工园区。

理、智能监管、危化停车场一直是宝山 及以上为较低安全风险等级(D级)。 经开区安全工作的短板,这些短板在

本报讯 (记者 张婷媛 通讯 此次创卫工作中都进行了整治提升。 **闫海霞)**日前,经过相关专家查阅 通过实施封闭管理,有效控制了外来 了道路运输环节的安全风险。智能监 10月20日、21日,省创D专家考核 管平台建设进一步完善了智能化监管

按照应急管理部《化工园区安全风 险排查治理导则》的评分标准,60分以 "此次考核提高了园区各部门对 下(不含60分)为高安全风险等级(A 安全工作的认识和支持,园区本质安级),60分~70分(不含70分)为较高安 全水平也有了较大提升。"宝山经开区 全风险等级(B级),70分~85分(不含85 应急管理局局长王凌云表示,封闭管 分)为一般安全风险等级(C级),85分

(据应急管理部网站)

### 我市 2025 年汛期平稳结束

水库河道运行安全有序

▶2版